



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 апреля 2017 г.

Оглавление

1. **СМИ о Таймыре:**
 - ЛУКОЙЛ поддержал оленеводов Таймыра
2. **СМИ о городе Дудинке:**
 - В Дудинке будет работать временный автобусный маршрут
 - В Дудинке представили новый грантовый проект
3. **СМИ о ЕМО «город Норильск»:**
 - Глава Норильска примет участие в работе круглого стола при Общественной палате
4. **СМИ о предприятиях НПР:**
 - "Норникель" вложит 200 млрд рублей в модернизацию красноярских заводов
5. **СМИ о Красноярском крае и СФО:**
 - Стратегию развития края снова поручили доработать
 - Красноярцы поддержали идею «трезвых пятниц»
 - В Красноярском крае построят крупный тепличный комплекс
6. **СМИ о России:**
 - Путин осудил спешку при рассмотрении законопроектов в России
 - Путин призвал отличать тех, кто использует борьбу с коррупцией как саморекламу
 - Генпрокурор РФ назвал ЖКХ и строительство лидерами по числу нарушений закона
 - Россия заняла третье место в мире по военным расходам
 - Парламент предложит Кремлю расширить полномочия регионов
 - Три четверти россиян одобрили отказ от телетрансляции «Евровидения»
 - Минфин России начинает продажу ОФЗ для населения
 - Опрос: Более половины россиян устали ждать от Путина лучшей жизни
7. **Разное:**
 - Конец популистской революции?
8. **Курс валют**
9. **Прогноз погоды**

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

ЛУКОЙЛ поддержал оленеводов Таймыра

При содействии ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» (100-% дочернее предприятие ПАО «ЛУКОЙЛ») в поселках Новорыбная и Сындасско сельского поселения Хатанга на Таймыре прошел День оленевода. Победителям традиционных состязаний нефтяники вручили призы - бензопилы, мотобуры и другую, полезную в традиционном быту северных народов, технику.

Оленеводы Таймыра определили лучших в гонках на оленьих упряжках, в национальных видах спорта. Проводят здесь также гонки на собачьих упряжках и верховые гонки на оленях.

Кроме того, как сообщили в пресс-службе «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь», гости праздника смогли оценить традиционные блюда коренных народов Таймыра, творчество самобытных мастеров, национальную одежду долган, нганасан и эвенков, изготовленные вручную из оленьих шкур.

angi.ru

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке будет работать временный автобусный маршрут

25 апреля, в день памяти и поминовения усопших — православной Радоницы, руководство муниципального унитарного предприятия «Пассажиравтотранс» продлевает маршрут городского автобуса № 1 до остановки «Рыбозавод». Автобусы будут ходить от остановки «Щорса, 39» с 11:00. Время отправки последнего рейса — 18:00.

В Дудинке представили новый грантовый проект

В рамках подготовки к 80-летию юбилею Таймырского краеведческого музея, празднование которого намечено на ноябрь текущего года, 23 апреля в стенах музея состоялась презентация грантового проекта «Их лики светлые как сполохи полярного сияния». Он стал одним из 267 проектов, победивших в международном открытом конкурсе «Православная инициатива 2016-2017», который был учрежден координационным комитетом по поощрению социальных, образовательных, информационных, культурных и иных инициатив под эгидой Русской православной церкви под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Проект направлен на сохранение памяти о людях, пострадавших в годы массовых политических репрессий, о священнослужителях Русской православной церкви, в 20-50-х годах прошлого века сосланных на Таймыр и расстрелянных в Дудинке и Норильске. Во время презентации автор проекта — директор Таймырского краеведческого музея Ольга Корнеева, представила план его осуществления, а также собранный по теме исторический материал.

В завершение презентации зажгли свечи в память о людях, принявших смерть за свои религиозные убеждения и причастность к православной церкви.

пресс-лайн

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Глава Норильска примет участие в работе круглого стола при Общественной палате РФ

Глава Норильска Олег Курилов примет участие в работе круглого стола при Общественной палате РФ, сообщает сегодня пресс-служба градоначальника

Руководитель города озвучит проблемы развития предпринимательства в условиях Крайнего Севера и предложит возможные способы их решения. Один из них – расширение местных рынков сбыта продукции путем внесения в соответствующие федеральные законы поправок, предусматривающих установление обязательного минимального объема закупок, участвовать в которых могут только предприниматели, осуществляющие деятельность в районах Крайнего Севера.

Олег Курилов также считает, что для Норильска актуальна проблема низкого качества проектных и строительных работ. Он отмечает, что в настоящее время в городе отсутствуют высокопрофессиональные специалисты, обладающие знаниями и опытом возведения зданий на вечномёрзлых грунтах. При проведении конкурса на проектирование или строительство невозможно определить компетентность подрядчика, а указание на необходимость опыта работы при реализации проектов на территории Крайнего Севера считается ограничением конкуренции.

Изменить эту ситуацию можно создав механизм, который позволит выделить строителей и проектировщиков, работающих на вечной мерзлоте, из общего количества таких специалистов. К примеру, посредством предоставления специального допуска СРО или аккредитации в минстрое России. Это в свою очередь потребует внесения изменений в федеральный закон №44 "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в части установления дополнительных требований к участникам торгов, независимо от вида закупки (аукцион или конкурс) и начальной цены контракта. Это позволит определять подрядчиков не по наименьшей цене, а по надежности и деловой репутации, учитывая опыт работы в условиях Крайнего Севера и производственные ресурсы.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"НорНикель" вложит 200 млрд рублей в модернизацию красноярских заводов

До 2023 года "Норильский никель" собирается вложить 200 млрд рублей в экологическую модернизацию производства на севере Красноярского края.

Как сообщает ТАСС, в целом компания планирует инвестировать в экологические проекты свыше 250 млрд рублей.

По словам вице-президента "НорНикеля" Елены Безденежных, при проведении экологической модернизации будут использоваться передовые зарубежные технологии.

Топ-менеджер отметила, что технологии, разрабатываемые в России, "несколько отстают в экологическом плане от зарубежных разработок".

Красноярск.арендатор.

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Стратегию развития края снова поручили доработать

В Законодательном Собрании Красноярского края снова обсудили стратегию развития региона до 2030 года. Перед краевыми парламентариями выступил министр экономического развития и инвестиционной политики Михаил Васильев.

Он сообщил, что правительство края разработало документ совместно с рядом ведущих институтов Красноярска, Новосибирска и Московским центром экономики инфраструктуры. В обсуждении стратегии приняли участие общественные и научные организации, бизнес-сообщество, население края. По словам Васильева, стратегия — это желаемый образ будущего края, каким он должен стать к 2030 году. Основная ценность и главный объект долгосрочной социально-экономической политики — человек, поэтому основополагающим принципом в документе стал приоритет социальных интересов.

Предполагается создание новых высокопроизводительных и хорошо оплачиваемых рабочих мест, рост доходов, приумножение здоровья населения, развитие культуры и образования, обеспечение доступным и качественным жильем, благоприятную окружающую среду и экологическую безопасность.

Среди целевых показателей — рост реальных доходов в размере от 30 до 60 % к уровню 2014 года, увеличение продолжительности жизни на семь лет (в среднем до 77). По уровню образования к 2030 году край должен войти в десятку лидеров среди субъектов РФ.

Депутаты высказали целый ряд замечаний. Так, Николай Фокин поинтересовался, когда стратегия начнет реально работать. Услышав ответ министра, что после принятия

соответствующего закона Законодательным Собранием правительство начнет разработку планов и государственных программ, депутат констатировал, что многие положения, прописанные в стратегии, обсуждаются десятилетиями: например, развитие региональных аэропортов, местной авиации, северных морских путей.

«Ржавая бюрократическая машина, которую критиковали на недавнем экономическом форуме, по-прежнему не двигается дальше разговоров», — отметил Николай Фокин.

Члены комитета также указали докладчику на закрытие тысяч малых предприятий, на то, что документ выглядит спонтанным, что не учтен раздел гражданского общества, госуслуг, «нет даже намек» на реформу государственного и муниципального управления.

Отметив в целом, что авторы стратегии проделали большую работу и некоторые главы прописаны подробно, комитет по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению, тем не менее внес свои предложения по доработке важного для края документа.

newslab

Красноярцы поддержали идею «трезвых пятниц»

68 % участников опроса полностью поддержали идею введения в Красноярском крае запрета на продажу алкоголя по пятницам. Опрос проводился на сайте Заксобрания региона.

В опросе приняли участие 237 человек. Большинство голосов набрал вариант ответа «Полностью поддерживаю» (68,4 %). 10 % красноярцев относятся к инициативе отрицательно, еще столько же считает, что после введения запрета алкоголь просто будут покупать заранее. Более 9 % красноярцев выбрали вариант «Это будет эффективной профилактикой правонарушений».

Результаты опроса переданы в комитет ЗС по безопасности и защите прав граждан.

Напомним, инициатива «трезвых пятниц» принадлежит начальнику ГУ МВД по краю Александру Речицкому. Ранее ее поддержал депутат Госдумы, бывший глава Красноярска Петр Пимашков.

newslab

В Красноярском крае построят крупный тепличный комплекс

В этом году в Шарыповском районе начнется строительство тепличного комплекса. Об этом ТАСС сообщил генеральный директор ООО "Агропромышленный парк "Сибирь" Александр Токарев. Планируется, что к концу следующего года строительство будет завершено.

Инвестиции АПХ "Эко-культура" в проект составят 9,2 млрд руб. Мощность тепличного комплекса - 22 тыс. тонн овощей в год, площадь - 30 га. Александр Токарев в беседе с агентством отметил, что изначально инвестировать в проект должна была другая компания, но в прошлом году инвестор продал свой бизнес в России, и вышел из проекта. Название компании не уточняется.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин осудил спешку при рассмотрении законопроектов в России

Президент РФ Владимир Путин раскритиковал существующую в стране систему подготовки и принятия законопроектов.

По словам Путина, законопроекты «не всегда имеют глубокую, всестороннюю проработку», многие законы принимаются без учета научных и экспертных оценок. «Не изжита, к сожалению - это отчасти только ваша вина, это вина и ваших коллег из исполнительной власти - спешка, необоснованная штурмовщина и даже суэта», - цитирует Интерфакс заявление президента в ходе встречи с членами Совета законодателей.

Глава российского государства также отметил негативную роль в поспешном принятии законов исполнительной власти, которая «подгоняет» законодателей «быстрее принимать законопроекты» с последующей их корректировкой. Эти корректировки порой продолжаются

годами, «отсюда немало проблем и сбоев в правоприменительной практике», - заключил президент.

Infox.ru

Путин призвал отличать тех, кто использует борьбу с коррупцией как саморекламу

Президент России Владимир Путин подтвердил намерение продолжать борьбу с коррупцией, но призвал отличать тех, кто использует это как саморекламу.

"Нужно различать тех, кто действительно хочет это делать (бороться с коррупцией - прим. ТАСС) и действительно укреплять государство, и тех, кто пытается это использовать как инструмент в своей собственной политической борьбе, для саморекламы, - заявил он на встрече с членами Совета законодателей. - Это мы проходили, это мы видели и на примере так называемой "арабской весны", во что это превратилось - мы знаем хорошо. Это мы видим на примере той же Украины".

Путин напомнил, что участники госпереворота 2014 года на Украине сделали одним из основных лозунгов борьбу с коррупцией. Однако, в результате коррупция в этой стране показала "многократный рост". "Люди, которые с Украины приезжают, с сожалением говорят об одном и том же: раньше требовали "откат" 50%, сейчас - 75%. Вот во что там вылилась борьба с коррупцией на самом деле", - констатировал глава государства.

Президент РФ назвал борьбу с коррупцией одним из ключевых направлений укрепления государственности. "Проявления подобного рода подтачивают доверие к органам власти", - подчеркнул он. "Мы будем продолжать последовательно это делать и будем принимать соответствующие нормативные акты, будем нацеливать правоохранительную систему на борьбу с коррупцией", - заверил он.

Путин подчеркнул, что в этой сфере важно не только информировать граждан, но и проводить реальную работу.

"Мы должны активно с этим (коррупцией - прим. ТАСС) бороться, и чтобы различные авантюристы не использовали это в своих целях, мы должны показать людям, что государство само в состоянии бороться эффективно и делает это", - заключил президент.

ТАСС

Генпрокурор РФ назвал ЖКХ и строительство лидерами по числу нарушений закона

Сфера жилищно-коммунального хозяйства и строительство возглавляют список по количеству нарушений закона, причин две - чиновничий беспредел и халатное отношение к своим обязанностям, заявил генеральный прокурор РФ Юрий Чайка в интервью, опубликованном во вторник в газете "Известия".

"Сфера ЖКХ и строительство традиционно возглавляют список по числу нарушений закона. Конечно же, в первую очередь речь идет об обманутых дольщиках. Эта проблема существует уже давно, можно сказать, что из года в год количество пострадавших от недобросовестных застройщиков сокращается, однако вопрос по-прежнему - в числе первых. Социальная сфера, к сожалению, также отличается количеством нарушений. Это вопросы обеспечения инвалидов, защиты детей, медицина. Как правило, причин две: чиновничий беспредел и халатное отношение к своим обязанностям", - отметил генпрокурор РФ.

Также он добавил, что генеральная прокуратура настроена на современные подходы в коммуникациях как внутри ведомства, так и при взаимодействии с населением.

"Мы запустили процесс цифровой трансформации. Это внедрение новых, высокотехнологичных подходов при осуществлении надзора и использование интерактивных сервисов для общения с гражданами, государственными и общественными институтами. Разработкой масштабной концепции цифровой трансформации, которая должна не только отвечать задачам ведомства по надзору и защите прав граждан, но и соответствовать общегосударственному курсу, в настоящее время занимается экспертный совет по цифровой трансформации, в который мы пригласили ведущих российских экспертов IT-отрасли", - пояснил Чайка.

INTERFAX.RU

Россия заняла третье место в мире по военным расходам

В 2016 году Россия увеличила военные расходы на 5,9% до \$69,2 млрд, оказавшись на третьем месте после США и Китая. Такие данные приводятся в ежегодном докладе Стокгольмского международного института исследования проблем мира (SIPRI).

«Увеличение расходов происходит в момент, когда российская экономика испытывает серьезные проблемы из-за низких цен на нефть и газ и экономических санкций, введенных с 2014 года», — говорится в докладе.

Военные расходы Китая увеличились на 5,4% и составили в 2016 году \$215 млрд, а США потратили \$611 млрд, увеличение составило 1,7%. Также растут расходы на оборону стран Западной Европы. В прошлом году они увеличились на 2,6%. По данным SIPRI, это происходит из-за террористической угрозы. Лидером в этой гонке стала Италия, чьи расходы увеличились на 11%.

Напомним, в апреле госсекретарь США Рекс Тиллерсон на министерском заседании НАТО раскритиковал членов альянса за недостаточные, по мнению администрации Дональда Трампа, расходы на оборону. Установленной ранее планки в 2% от ВВП достигли пока только Польша, Эстония, Великобритания, Греция и США.

Коммерсантъ-Новости

Парламент предложит Кремлю расширить полномочия регионов

Властям регионов нужно передать отдельные полномочия федеральных органов, говорится в проекте отчета о развитии региональной политики — документе, подготовленном Федеральным собранием для Совета безопасности. Авторы проекта предлагают ввести единый рейтинг губернаторов и «стандарт благополучия»

Региональным органам власти нужно передать часть федеральных полномочий и упразднить органы, дублирующие региональные на федеральном уровне. Такое предложение содержится в проекте «Отчета о состоянии и основных направлениях совершенствования российского законодательства в сфере государственной региональной политики» (есть у РБК). Документ будет обсуждаться на заседании Совета безопасности, которое пройдет до 30 апреля. Сбором материалов для отчета занималась председатель СФ Валентина Матвиенко.

Нужно исключить дублирование «распорядительных, разрешительных, контрольно-надзорных полномочий» федеральных, региональных и муниципальных органов, говорится в отчете. «Речь идет, например, о благоустройстве [городов], которое сейчас решается на федеральном уровне, а должно решаться на муниципальном», — пояснил РБК член комитета СФ по федеративному устройству и региональной политике Степан Киричук.

Также, по его словам, речь идет о разделении функций федеральных агентств — Рослесхоза и Роспотребнадзора. «Понятно, что контроль за использованием местных лесных хозяйств или, например, благоустройства рынков лучше осуществлять как минимум при участии региональных органов власти», — рассказал Киричук.

В документе также говорится, что правительству нужно отчитаться о передаче полномочий федеральных органов исполнительной власти на региональный уровень, которая началась в декабре 2016 года. В докладе сообщается, что региональным властям нужно передать часть функций Росимущества, Росздравнадзора, Ростехнадзора, Росалкогольрегулирования, Казначейства России, Росприроднадзора, Россельхознадзора и Росрыболовства.

В разработке отчета приняли участие парламентарии, представители Счетной палаты и региональных властей, а также привлеченные эксперты. В рабочую версию документа до заседания в Совбезе включают предложения от регионов, «но они обычно учитываются процентов на 20%», уточнил источник РБК в СФ. После обсуждения в Совбезе переработанную версию документа отправят в правительство и администрацию президента, и он станет основой для новых правовых актов, рассказали РБК в Совете Федерации.

Документ состоит из четырех разделов — оценка качества жизни в регионах, развитие местного самоуправления, повышение финансовой устойчивости субъектов государства и новые факторы экономического регионального развития. «В прошлый раз такой масштабный документ готовили после присоединения Крыма», — уточнил собеседник РБК в СФ.

РБК

Три четверти россиян одобрили отказ от телетрансляции «Евровидения»

Большинство россиян (75%) поддерживают решение «Первого канала», отказавшегося из-за скандала с Украиной от трансляции песенного конкурса «Евровидение», сообщает ВЦИОМ.

Несогласие с позицией руководства канала выразили 18% участников всероссийского телефонного опроса, проведенного 17—18 апреля среди 1200 респондентов.

По данным социологов, за пять лет доля россиян, хоть раз смотревших «Евровидение», несколько выросла: если в 2012 году о том, что видели трансляции конкурса, сообщали 76%, то в 2017 году — 82%. Доля постоянных зрителей (тех, кто старается следить за трансляциями ежегодно) не изменилась — 19%. Среди женщин (25%), респондентов в возрасте 60 лет и старше (28%) этот показатель заметно выше, чем среди мужчин (12%) и 18–24-летних (13%), а также 25–24-летних (9%).

Как сообщалось, Россия выбрала для участия в международном конкурсе певицу Юлию Самойлову с песней «Flame is Burning». Она с детства передвигается на инвалидной коляске и имеет первую группу инвалидности.

22 марта Служба безопасности Украины приняла решение о запрете на 3 года въезда в страну Самойловой как незаконно посетившей Крым, на основании полученных данных о нарушении ею законодательства Украины. В Европейский вещательный союз (ЕВU) выразили глубокое разочарование этим решением и заявили о намерениях контактировать с Киевом, чтобы все конкурсанты смогли принять в нем участие. 23 марта ЕВU предложил участвовать Самойловой в конкурсе «Евровидение» по видеомосту. Но «Первый канал» отклонил это предложение, заявив, что организаторы должны обеспечить выступление певицы в соответствии с регламентом.

13 апреля российский «Первый канал» заявил, что не будет транслировать в этом году конкурс «Евровидение» из-за отказа украинских властей впускать в страну для участия в нем певицу. ЕВU, в свою очередь, заявил, что Россия не сможет принять участие в Евровидении-2017.

INTERFAX.RU

Минфин России начинает продажу ОФЗ для населения

Минфин России с 26 апреля начнет продажу облигаций федерального займа (ОФЗ) для физических лиц в отделениях банка «ВТБ 24» и Сбербанка, говорится в сообщении министерства.

Объем первого выпуска с погашением в апреле 2020 года равен 15 миллиардов рублей. Номинал каждой облигации составит тысячу рублей. Минимальная сумма покупки установлена в размере 30 000 рублей, максимальная - 15 миллионов рублей.

Ставка первого полугодового купона составит 7,5% годовых, второго – 8% годовых, третьего – 8,5% годовых, четвертого – 9% годовых, пятого – 10% годовых, шестого – 10,5% годовых.

Физические лица вправе предъявить облигации к выкупу эмитентом через агентов в любой день до даты погашения облигаций.

В Минфине планируют в будущем нарастить объем внутренних заимствований и сделать ОФЗ альтернативой банковским вкладам.

Infox.ru

Опрос: Более половины россиян устали ждать от Путина лучшей жизни

Более половины россиян (51%) заявили, что устали ждать от президента РФ Владимира Путина положительных сдвигов и улучшения жизни в стране. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного Левада-центром.

При этом, согласно исследованию, 72% россиян заявили о доверии Путину, не доверяют президенту 19% опрошенных, а 9% — затруднились ответить. Эксперты отмечают, что за год уровень доверия к президенту снизился с 78% в апреле 2016 года до 72%.

Среди чувств, которые вызывает Путин у россиян, лидируют симпатия (32%) и «не могу сказать о нем ничего плохого» (27%). Безразлично относятся к президенту 17%, 10%

респондентов испытывают восхищение Путиным, 3% относятся к нему с антипатией, 1% — с отвращением.

Наиболее высокий уровень разочарованности россиян в действиях Путина был зафиксирован в апреле 2013 года: тогда совокупная доля граждан, давших соответствующие ответы, составила 61%.

Опрос был проведен с 7 по 10 апреля среди 1600 человек в возрасте 18 лет и старше в 137 населенных пунктах 48 регионов страны.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Дмитрий Дробницкий: Конец популистской революции?

Цунами, пронесшегося по Европе, сметая истеблишмент, не случилось. И думаю, главная причина этих проигрышей состоит именно в том энтузиазме, с которым лидеры-антиглобалисты взялись за дело.

Состоявшийся в прошедшее воскресенье первый тур президентских выборов во Франции знаменовал собой важный этап политической борьбы, которая велась в последние годы на Западе.

Единый глобальный мир без границ, наций и торговых барьеров перестал быть неизбежным будущим. Более того, он перестал быть будущим желанным, во всяком случае для подавляющего большинства жителей так называемых развитых стран.

За ярким фасадом торжества свобод, равных возможностей для каждого и постиндустриального рая обнаружилась весьма неприглядная изнанка. Человек Запада почувствовал, что его жизненный уклад, которым он не без основания гордился, стал разрушаться.

Открытые границы не принесли сколь-нибудь ощутимых преимуществ для трудоустройства и бизнеса, зато спровоцировали нашествие мигрантов и беженцев, среди которых была и дешевая рабочая сила, и профессиональные потребители пособий, и криминальные элементы, и террористы.

Так называемая свободная торговля стала фактором величайшей несвободы для людей дела и труда. Никакой честной конкуренции с транснациональными гигантами, играющими по своим правилам, конечно же, и быть не могло.

Все усугублялось усилением надгосударственных структур – ЕС, НАТО, ВТО и прочих. Международный бюрократ начал становиться влиятельнее политиков, избранных гражданами внутри национальных государств.

Идеологи глобализации даже не скрывали в своих работах, что в «светлом завтра» демократия перестанет играть существенную роль – за что бы ни проголосовали избиратели, всемирные правила не позволят волеизъявлению плебса поставить под угрозу глобальный миропорядок.

Неслучайно, что именно иммиграция, «свободная торговля» и членство в наднациональных образованиях стали главными объектами критики новых антиглобалистов. И вдруг выяснилось, что у них есть серьезная электоральная поддержка.

Их тут же заклеямили «расистами», «нацистами» и политиканами, играющими на самых низменных чувствах людей, но пропаганда оказалась не столь эффективной, как бы того хотелось глобальному начальству.

Так называемый Brexit стал свершившимся фактом. Это стоило поста премьера Дэвиду Кэмерону, а его товарищу по партии Терезе Мэй пришлось, несмотря на личные убеждения, воплощать в жизнь волю своих сограждан. Следом на президентских выборах в США победил Дональд Трамп, и в западных коридорах власти и СМИ началась плохо скрываемая паника.

Впереди были повторные выборы в Австрии, Нидерландах, Франции, Германии и референдум в Италии. Все силы мейнстримных медиа и истеблишментных пропагандистов были брошены на то, чтобы остановить «популистскую волну».

Бывший президент Соединенных Штатов Барак Обама принял самое активное участие во французской предвыборной кампании. В какой-то момент в Пятой республике даже

появилась инициативная группа, выступавшая за выдвижение Обамы в качестве кандидата в лидеры страны.

Очень быстро выяснилось, однако, что экс-президент заокеанской сверхдержавы поддерживает Эммануэля Макрона, политическую фигуру, которую европейский истеблишмент слепил в буквальном смысле на скорую руку, осознавая уязвимость всех прочих соперников Марин Ле Пен.

Впрочем, до французских выборов было еще далеко. 4 декабря 2016 года состоялись президентские выборы в Австрии и референдум о конституционной реформе в Италии. Это было первым актом политической драмы, которая, как стало модно писать в западных СМИ, «может изменить лик Европы».

Итальянская реформа, предложенная премьером Маттео Ренци, была встречена в штыки антиглобалистами. На стороне «нет» выступали оппозиционные партии, которых также относили к популистам – прежде всего Лига Севера и «Пять звезд». Референдум закончился сокрушительным поражением истеблишмента. Ренци, поставивший на победу свою политическую репутацию, вынужден был уйти в отставку.

В Австрии правому евроскептику Норберту Хоферу противостоял представитель «зеленых» (выступавший как независимый кандидат) Александр Ван дер Беллен. Это был второй тур выборов, в котором от независимости Ван дер Беллена не осталось и следа. Его поддерживали не только все политические партии и пресса, но и лидеры почти всех европейских держав.

Когда пришли данные экзитполов, а Хофер признал свое поражение, евроистеблишмент не стал скрывать своего ликования. Читая твиттер некоторых политиков, сложно было отделаться от ощущения, что во властных коридорах Старого Света праздновали «победу сил света над силами тьмы» в жестокой и неравной схватке.

Еще одна хорошая новость для истеблишмента пришла из Нидерландов, где 15 марта 2017 года состоялись парламентские выборы. Правящая правоцентристская Народная партия за свободу и демократию завоевала первое место (хотя ее результат был далек от 50% и был даже хуже, чем в 2012 году), а вот Партия Свободы, лидера которой, Герта Вилдерса, даже называли в прессе «голландским Трампом», выступила куда хуже, чем ожидалось.

И вот состоялся давно ожидаемый первый тур французских президентских выборов...

В 2016–17 гг. это первое серьезное электоральное событие, исход которого почти в точности совпал с результатами предвыборных соцопросов. Во второй тур прошли лидер «Национального Фронта» Марин Ле Пен и Эммануэль Макрон.

Несмотря на заявления Ле Пен об «исторической победе» и ее призыв идти дальше «на штурм Елисейского дворца», особых перспектив у данного политика во втором туре нет, впрочем, как и у ее партии на парламентских выборах в июне.

Если бы Марин завоевала хотя бы 30% голосов и уверенное первое место, можно было бы говорить о политическом прорыве и шансах сломить сопротивление истеблишмента. Полученные же ею 22% – это даже хуже ее собственных рейтингов трехмесячной давности.

Как и ожидалось, почти все политические партии сразу же после поступления первых экзитполов призвали своих сторонников голосовать во втором туре (пройдет 7 мая) за Макрона. Если говорить точнее – против Ле Пен. Правому евроскептику, как это ни странно, еще могут помочь избиратели крайне левого кандидата Жана-Люка Меланшона, занявшего четвертое место и также призывавшего к выходу республики из Евросоюза.

Но это слабое утешение. Практически все аналитики сходятся на том, что уже никакое чудо не позволит Марин Ле Пен вырвать победу у кандидата истеблишмента – ей вряд ли удастся набрать во втором туре больше 42–43% голосов.

Не стоит также забывать, что вплоть до дня тишины 6 мая все газеты и телеканалы будут «мочить» Ле Пен почему зря. Более того, ее партия, возможно, и увеличит свое присутствие в Национальной Ассамблее после выборов в июне, но вряд ли намного (сейчас в парламенте два кандидата от «Национального Фронта»). Эти выборы пройдут по мажоритарной системе и также в два тура. И нет никаких сомнений в том, что против кандидатов НФ будет применена та же тактика, что и против ее лидера.

Можем ли мы говорить о том, что «популистская волна» иссякла? Что мирная революция антиглобалистов закончилась и наступают времена «реакции»?

Несомненно, популисты проиграли несколько важных сражений. Эдакого цунами, пронесшегося по Европе, сметая истеблишмент, не случилось.

И думаю, главная причина этих проигрышей состоит именно в том энтузиазме, с которым лидеры-антиглобалисты взялись за дело. Всех их охватило естественное желание воспользоваться моментом и решить все одним махом.

Между тем только политическая система США с ее устойчивой двухпартийностью, системой праймериз и федеративным голосованием по штатам могла обеспечить штурм властного олимпа с первой попытки, причем практически безо всякой партийной поддержки – на одном только протестном раже избирателей.

Впрочем, и в Америке Трамп, став хозяином Белого дома, попал в крайне затруднительное положение, не имея собственной партии и будучи практически лишен собственной команды.

При этом в Соединенных Штатах идеи «трампизма» вызревали уже давно. Более того, задолго до выборов появились достаточно популярные альтернативные СМИ, которые привлекли читателей, не доверяющих мейнстримной прессе. Европейским популистам до этого далеко. Не говоря уже о том, что европейцы по-прежнему с большим недоверием относятся к местной прессе, считая ее провинциальной и даже «стыдной» для чтения. В США картина совершенно другая. Местные радиостанции иной раз могут сделать гораздо больше для избрания конгрессмена и даже президента, чем ЦТВ.

Трамп, люди, стоявшие за Brexit'ом, и даже ветеран политической борьбы Ле Пен оказались лишены мощной партийной поддержки, не обладают широкой сетью активистов и спонсоров. Они сильны как лидеры и борцы, но чтобы победить не в паре сражений, а в войне нужна регулярная армия, а не отряд ополченцев, пусть и полных решимости.

Наконец, антиглобалисты с большим трудом находили взаимопонимание между собой. Очень долгое время лидер Партии независимости Соединенного Королевства (UKIP) Найджел Фарадж не мог найти общего языка с Марин Ле Пен, а Ле Пен – с Трампом. Австрийские евроскептики и вовсе отказались от международного сотрудничества.

Нельзя сказать, что в этом направлении вообще ничего не делалось. Лидер партии «Альтернатива для Германии» Фрауке Петри организовала международный форум евроскептиков в немецком городке Коблец. Архитекторы Brexit'a и штаб Дональда Трампа довольно эффективно взаимодействовали между собой еще с 2015 года. Результат, что называется, налицо. Более того, итальянские Лига Севера и «Пять Звезд» не стали отказываться от моральной и консультационной помощи как британских, так и французских товарищей. И снова – победа. А вот в Австрии и Голландии результат был обратным.

Не решился на прямую поддержку Марин Ле Пен и Дональд Трамп. В своем недавнем интервью агентству Associated Press он выражался крайне осторожно и даже заявил, что у него нет фаворита на данных французских выборах. А вот Барак Обама в телефонном разговоре с Макроном пожелал ему победы и даже дал несколько советов по ведению кампании в последние дни и часы перед выборами. И Макрон с гордостью рассказал об этом разговоре в своем твиттере, после чего соответствующее видео было растиражировано всеми телеканалами республики.

Есть еще одно обстоятельство, которое отрицательно сказалось на результате Марин. Дело в том, что даже в тех случаях, когда антиглобалисты одерживали победу, люди не видели серьезных перемен. В Британии процесс развода с ЕС займет не один год. Трамп завяз в борьбе с собственным Конгрессом и вынужден идти на тактические уступки. В Италии власть сохранила та же партия, что и до декабрьского референдума.

А ведь сам дух нового антиглобалистского движения 2015–17 гг. состоял в том, чтобы добиться быстрой и решительной победы, изменить мир чуть ли не в одночасье...

Впрочем, вряд ли те негативные тенденции, которые привели к подъему «популистской волны», станут вдруг по нраву тем, кто пострадал от глобализации и глубоко уязвлен

пренебрежительным отношением к простому человеку со стороны истеблишмента. Более того, эти тенденции будут нарастать.

В чем антиглобалисты преуспели в последние два года, так это во введении в повседневный политический дискурс своей повестки. Ее даже частично стал перехватывать истеблишмент, чтобы удержаться на плаву. Более того, традиционные партии стали терпеть поражения (как в Австрии и Франции), а правительственные коалиции рушиться (как в Нидерландах). Избиратель стал куда более требовательным и – что важнее – почувствовал, что он него многое зависит.

А это значит, что мы находимся не в конце процесса, а в самом его начале. Новым политическим силам надо учесть уроки прошедших лет и научиться последовательно завоевывать политическое пространство.

Старая элита тоже спать не будет. Ей жизненно необходимо завоевать симпатии избирателей, проголосовавших против Ренци, за Brexit, Хофера, Вилдерса и Ле Пен. И в этом смысле Запад продолжит меняться. Весь вопрос в скорости изменений.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 08	▼ 0, 15
EUR	60, 85	▲ 0, 53

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-1	0	-2	-5	-3	-4	-6	-10	-7	-5	-8	-8	-6	-2
Ощущается как, °С	-6	-6	-8	-8	-8	-11	-14	-19	-15	-12	-13	-15	-16	-12
Давление, мм рт. ст.	751	755	757	757	754	756	758	759	759	761	763	761	754	745
Ветер: скорость, м/с	5	7	7	2	4	7	7	8	7	7	3	5	14	18
порывы, м/с	8	11	10						10			10	21	26
направление	Ю-З	Ю-З	З	З	С	С	С	С	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю